

嘉鱼县举行2025年“乐游嘉鱼”踩线活动推介会

整合多元旅游资源 推出四大主题线路

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓伟强 李德文)6月12日,由嘉鱼县文化和旅游局主办、县旅游协会承办的2025年“乐游嘉鱼”踩线活动推介会在嘉鱼辅仁大酒店举行。此次活动以“生态+文化+康养”为核心,整合嘉鱼多元旅游资源,推出四大主题线路,吸引省内外渠道商、媒体、旅游达人等168名嘉宾参与,共谋嘉鱼文旅发展新篇章。

推介会在嘉鱼文旅宣传片的唯美画面中拉开帷幕。嘉鱼县文旅局局长袁燕在致辞中表示,嘉鱼正全力打造

“全国知名康养目的地”,此次踩线活动通过实地考察与资源推介,全面展示嘉鱼“山水康养”“三国人文”“乡村休闲”“夜游经济”等特色主题,为暑期旅游市场注入新活力。

活动现场,田野乡村公园、蜜泉湖旅游度假区、恋江湖船歌岛等6大景区负责人通过PPT推介了旅游特色产品及暑期优惠政策,涵盖生态观光、亲子研学、非遗体验等多元业态。渠道商代表、湖北中旅假日旅行社负责人在发言中表示将进一步深化合作,共推精品线路。

随后两天时间,嘉宾们依次到辅仁大酒店、田野乡村公园、蜜泉湖旅游度假区、恋江湖船歌岛景区、康丰源生态旅游区、阿拉丁欢乐城、光年城堡、新街十里百果园、湖地野藕生态园、潘家湾万亩蔬菜长廊、四邑新村进行实地踩线,近距离了解嘉鱼旅游资源。

此次踩线活动是嘉鱼县实施文旅三年倍增行动的关键举措,旨在通过“政府搭台、企业联动、市场运作”模式,进一步提升了嘉鱼文旅的知名度和吸引力。嘉鱼县文旅局相关负责人表示,后续将围绕暑期市场推出系列



惠民政策,持续优化服务品质,助力嘉鱼成为武汉都市圈及周边地区的热门旅游目的地。

“板凳会”唠出文明新风尚

陆溪镇邱家湾村文明新风进家家户户

本报讯(记者 叶子 通讯员 李姝玉 孙园园)近日,陆溪镇邱家湾村十组的村民家门口,村干部、老党员和村民们摇着蒲扇,你一言我一语地聊着“婚事新办省心”“集体寿宴热闹”的实在话。这是该村创新开展的移风易俗“板凳会”,没有主席台,不念文件,用拉家常的方式把文明新风吹进百姓心坎里。

“这种‘板凳会’的形式既接地气又容易让人接受。”村民们纷纷表示,以前觉得移风易俗离自己很远,现在通过这种唠家常的方式,才明白移风易俗就在身边,和自己的生活息息相关。

据悉,邱家湾村通过建章立制,破除陈规陋习,树立新风正气。村里制定了《红白喜事办事指南》,明确规定“生育宴、家宴、婚丧宴的控制标准和每桌标准”。这些规定通过村民代表大会、

村湾夜话等形式讨论通过,并写入村规民约,确保人人知晓、个个参与。

为保障章程实施,村里对村民的家庭人口结构、经济状况、婚丧嫁娶等信息进行了摸排并建立档案,红白理事会成员全程服务和指导村民办理红白事。据统计,移风易俗工作开展以来,村内红白喜事平均费用较之前降低了30%左右,有效减轻了村民经济负担。

此外,邱家湾村还通过多种形式深化移风易俗工作。其中,为70岁以上老人举办集体寿宴,倡导“厚养薄葬、喜事简办”的新风尚;建立乡村治理积分评价机制,村民可通过参与环境卫生整治、破除陋习等活动获得积分,在积分兑换超市兑换生活用品,调动了村民践行文明之风的积极性;在文化广场的“百姓大舞台”上,将移风易俗内容与文

艺节目表演结合起来,通过舞蹈、广场舞、二胡演奏等形式,让文明理念更易被接受。

同时,邱家湾村大力开展“文明家庭”“身边好人”等评选活动,构建“村民自荐—邻里推荐—村委评议”的推选机制,选树了一批先进典型,他们的感人事迹通过村广播、文化墙、新媒体平台广泛宣传,发挥了示范引领作用。

“我村作为全国文明村,近年来通过创新开展‘板凳会’这一接地气的形式,将移风易俗的文明新风吹进家家户户。”邱家湾村相关负责人表示,“板凳会”不仅解决了场地局限的问题,更拉近了党员群众的距离,让移风易俗工作真正落到了实处。如今,互助友爱、孝老爱亲、勤俭节约的文明新风已遍吹村湾,为乡村振兴注入了新的精神动力。



优化服务,让书香与智慧温暖更多银龄生活。

嘉鱼县民政局充实老年人精神文化生活

“银龄书香·智享阅读”活动暖心启幕

本报讯(记者 叶子 通讯员 雷伟娟)近日,嘉鱼县民政局养老服务平台联合湖北新梦慧康科技有限公司,在鱼岳镇东街社区、锦绣家园居家养老活动中心同步启动“银龄书香·智享阅读”活动,充实老年人精神文化生活。

活动现场,工作人员为老人们准备了舒适的阅读桌椅和茶水,精心挑选了养生保健、文学名著、历史传记等适合老年人阅读的书籍。老人们或围坐在一起分享读书心得,或独自沉浸在书世界,享受阅读的乐趣。“平时在家闲着没

事,现在能看书还能和姐妹们分享聊天,生活充实多了!”陈阿姨开心地说。

此次活动创新融入“智享阅读”模式,工作人员手把手指导老人使用手机,学习电子书下载与有声阅读功能。新颖便捷的阅读体验,让老人们直呼“打开了新世界”。

“此次活动旨在以阅读滋养老人精神世界,助力其融入数字时代,同时搭建邻里交流平台。”嘉鱼县民政局养老服务平台负责人表示,后续还将开展读书分享会、经典诵读等活动,持续

嘉鱼县医保局念好“监督经”

拧紧干部“八小时外”廉洁弦

本报讯(记者 叶子 通讯员 康勇)6月12日,嘉鱼县医疗保障局召开“中央八项规定精神学习暨干部‘八小时外’集中监督月活动”专题会议,通过理论学习、案例警示、家庭联动等组合拳,织密干部廉洁监督网络。

会议以“理论+案例”双轨模式展开,强调优良家风是抵御廉政风险的“防火墙”。会上通报中央层面2起违规吃

喝典型问题,剖析河北省三河市城管领域违纪案例,以“身边事”警示“身边人”。全体干部观看《反腐为了人民》专题片,片中“微腐败”案例引发强烈共鸣。

此次会议,该局创新推出“家庭助廉”机制,向干部家庭发放《廉洁家风倡议书》,倡导家属当好“廉内助”,共同构筑“组织+家庭”双重监督防线。局党组书记、局长郑新民在集体谈心谈话中强

调:“八小时外是作风建设的延伸带,要净化‘三圈’,做到台上台下一个样、人前人后一个样。”会后,局领导班子与分管股室负责人逐一谈话,压实“一岗双责”。

据悉,此次活动是该局深化作风建设的重要举措。下一步,该局将通过建立干部“八小时外”行为清单、开展家属座谈会等方式,推动监督常态化,为医疗保障事业高质量发展注入清风正气。

嘉鱼县市场监管局 高效便捷服务 市场主体商标申请

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈菲)“以前注册一个商标都要跑到北京去,现在家门口就可以轻松搞定。”6月10日,在嘉鱼县知识产权受理延伸服务窗口,家住高铁岭镇的经营户郑某,只用20分钟就完成了图案+文字+拼音的商标注册申请。这是嘉鱼县市场监管局持续推进商标注册便利化改革,全面优化营商环境的具体举措。

据悉,以前,注册商标申请人只能选择找代理机构或自行前往北京,到商标局办理商标业务,存在办理不方便、程序多、成本高等难题。该县商标受理延伸服务窗口设立之后,可受理商标注册申请、续展、变更、转让、咨询等多项业务。

同时,嘉鱼县市场监管局安排专人全程“一对一”指导,对商标办理流程进行耐心细致地讲解,为申请人提供相关资料,指导申请人下载申请书、规范录入申报材料和表格填写,并告知申请人第一时间完成缴费。后续根据企业商标办理需求,窗口工作人员通过微信、电话等方式给予指导和建议,缩短企业办事时间,降低商标注册成本,不断提升商标申请注册便利化水平。

据统计,自开通商标受理延伸服务窗口以来,全县年商标申请量突破500件,商标注册量达430余件。目前全县有效注册商标4356件,有效激发了商标注册新活力,促进了该县商标品牌的良性发展。

下一步,嘉鱼县将持续深化“互联网+商标注册服务”,全面采用网上申请系统受理商标业务,方便申请人更加高效便捷地办理商标业务,为申请人提供“一张网、一扇门、一站式”服务,用实际行动践行“最多跑一次”的服务承诺,不断提升企业和群众的满足感和获得感。